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مقدمۀ مدیرگروه
سرعت... شتاب... مینیمال شدن...

اینها شــاخصه‌های دنیای امروزنــد. در این دنیای 

پرســرعت، گاهی لازم اســت ما هم بــا قطار زمان 

همراه شویم.

این کتاب، یک گردآوری و جمع‌بندی هوشــمندانه، 

سریع، مختصر و مناسب برای دانش‌آموزان کوشای 

پایه‌ی ششــم است. از ویژگی‌های این کتاب می‌توان 

به کوچک بودن آن، طبقه‌بندی آگاهانه‌ی آن و بیان 

همه‌ی نکات مهم و کلیدی ششم در کمترین فضای 

ممکن اشاره کرد.

کتاب‌های لقمه‌ی گروه ریاضی پایه‌ی ششم در دو 

جلد حســاب و هندسه تألیف شــده‌اند که در این 

حرکت پرشتاب مکمل و همراه شما هستند. 

و اما در این کتاب چه می‌بینید؟

 نمایشــگر ســرفصل‌های اصلی کتاب که 

هستند. شامل تعدادی 

بیانگــر بخش‌هــای اصلی هر ســرفصل که بنابر 

مفاهیم مشترک، چند  در آنها قرار گرفته است.

 هریــک از اینها یــک نکتــه از 100 نکته‌ی اصلی 

 کتــاب اســت کــه در آن بــه آمــوزش همــراه بــا 

مثال پرداخته‌ایم.



در هر  چه خبر است؟

9 زیرنکته
N نکته‌تر به عنوان زیرنکته‌ی مهم‌تر

 مثال

 تعدادی پرســش چهارگزینه‌ای با چیدمان آسان به دشوار که در 

پاسخ‌نامه‌ی انتهای کتاب، پاسخ تشریحی آنها را آورده‌ایم.

کتاب‌های لقمه را می‌توانید هنگام لقمه گرفتن، در ســرویس مدرسه، 

در مترو و اتوبوس، در زنگ‌های تفریح و هر جای دیگری همراه داشــته 

باشید و به اندازه‌ی وقتتان از آنها استفاده کنید.

مؤلفان ایــن کتاب، از مؤلفان بســیار آگاه و باتجربه‌انــد که مطمئنم 

زحماتشــان در یادگیری و موفقیت‌های شما به‌طور چشمگیری مؤثر 

خواهد بود. 

خلاصــه: ما فیل هوا کردیم! هر چی نکته‌ی حســاب تو ششــمه، 

یه کتاب کردیم... )بقیه‌اش را می‌تونید پشت جلد کتاب بخونید!( 

به امید دیدارتان در سال‌های بعد
بهنام بناپور



تقدیم به مادرم که تاروپود روحش 

را از مهربانی بافته‌اند؛ کسی که سرم 

 فقط برای بوسیدن دستان مهربان 

او خم می‌شود.

مقدمۀ مؤلفان
به نام خداوند جان و خرد

از زمان‌هــای قدیــم هر قدمی که در راه پیشــرفت تمدن برداشــته 

می‌شــد، بر لزوم اســتفاده از اعــداد می‌افزود.به‌کار بــردن اعداد، 

تسلط انســان را بر جهان پیرامونش بیشتر از پیش می‌کرد تا بتواند 

در شــرایط مختلــف بهتریــن تصمیم‌هــا را در عرصه‌هــای مختلف 

زندگــی‌اش بگیرد. مــن معتقــدم درک مفاهیم ریاضــی به صورت 

اصولی آن هم از دوران ابتدایی به شکل‌گیری انسان‌هایی منطقی 

و فکور کمک زیادی خواهد کرد.

هدفم از تألیف کتاب »100 نکته‌ی حساب«، ایجاد نگرش اصولی در 

کنار آموزش مفاهیم ریاضی دوران ابتدایی بوده اســت. برای رسیدن 

به این مقصــود، مجموعه نکات حســاب دوره‌ی ابتدایی را با توجه به 

ســرفصل‌های اصلی کتاب به چند بخش تقسیم کردم و در هر بخش 

بــرای ایجاد یــک نظام فکری معقول بــرای ارائه‌ی نــکات، با توجه به 

ترتیب بیان مفاهیم تقسیم‌بندی دیگری را انجام دادم که جزئیات این 

بخش‌ها را در مقدمه‌ی مدیرگروه مشاهده خواهید کرد.

در پایان از اســتاد ارجمندم، جنــاب آقای بهنام بناپــور، مدیر تألیف 

انتشــارات مهروماه، سرکار خانم قراچلو و تیم همکارانم سرکار خانم‌ها 

ســارا نــام‌آوری و نیلوفر کریمی‌فــر که در نگارش این کتــاب مرا یاری 

نیما نام‌آوری
کردند، سپاسگزارم.�



بــا توجه بــه تحول در برنامه‌ریــزی و تألیف کتاب‌های درســی جهت 

پرورش اندیشــه‌های خلاق و نوآوری و آمادگــی هرچه پُربارتر جهت 

شــرکت در آزمون‌هــای ورودی مدارس تیزهوشــان و نمونه و ســایر 

مدارس برگزیده‌، بر آن شــدم تا اندوخته‌های ســال‌های تدریســم را 

به‌منظور بیان آگاهی‌های ریاضی در حســاب و هندســه به رشــته‌ی 

تحریــر درآورم و ایــن مهم در دو جلــد فراهم آمد کــه »100 نکته‌ی 

ریاضی ششم جلد )1(: حساب« پیش رویتان تقدیم می‌شود.

در هــر کلید، آگاهی‌های پرســش بیان و روش‌ها بر اســاس اســتدلال و 

استنتاج مطرح شده و نمونه‌ای پرسش را نیز گنجانده‌ که باید پس از 

مطالعه‌ی کتاب درســی و درک مفهوم هر موضوع، مورد استفاده قرار 

بگیرد و هرگز به‌صورت حفظ فرمول به آن نگاه نشود.

از همکاری و تلاش‌های برادرانه و دوستانه‌ی‌ جناب آقای نیما نام‌آوری 

و همّت به‌موقع ایشــان برای نگارش این کتاب سپاسگزارم. همچنین 

از همه‌ی دست‌اندرکاران انتشارات مهروماه به‌خصوص خانم‌ها روژین 

توفیقی، بهار بامداد، ســمیه جبــاری، ریحانه شریفی‌پیشــه و آقایان 

بهنام بناپور و محسن خضری کمال قدردانی را دارم.

امیدوارم نظرات ارزشمند خود را در خصوص این کتاب از طریق نشانی 

الکترونیکی گروه ریاضی riazi@mehromah.ir یا سامانه‌ی پیامکی 

300072120 با ما در میان بگذارید.
بابک بامداد �

پیشکش آموزگار شکیبایی و مهرورزی 

»معصومه فلاح‌پیشه«
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مثال 4:
20 21 420 21 22 462 22 23 506
23 24 552 24 25 600 25 26 650
26 2

× = × = × =
× = × = × =
× 77 702 28 29 812 27 28 756= × = × =

�

4 اگر دو عــدد زوج متوالی را در یکدیگر ضرب کنیم، چون هر دو 
 زوج است و رقم یکان حاصل 

ً
عدد زوج هستند،حاصل ضرب حتما
ضرب فقط می‌تواند 8، 0 و 4 باشد.

20 22 440 22 24 528
24 26 624 26 28 728
28 30 840

× = × =

× = × =

× =

مثال 5:�

5 اگــر دو عدد فرد متوالــی را در یکدیگر ضرب کنیم، چون هر دو 
 عددی فرد اســت و رقم یکان 

ً
عدد فرد هســتند،حاصل ضرب حتما

حاصل ضرب فقط می‌تواند 3، 5 و 9 باشد.

21 23 483 23 25 575
25 27 675 27 29 783
29 31 899

× = × =

× = × =

× =

مثال 6:�

6 عدد‌هایــی کــه یکان آن‌ها 0، 1، 5 و 6 اســت، هــر چند بار در 
خودشان ضرب شوند، یکان حاصل ضرب تغییر نمی‌کند.
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پرسش‌های چهارگزینه‌ای

�مجمــوع پول ســه نفر 1150 تومان اســت. اوّلــی 90 تومان از 3131
ســومی بیشــتر دارد و ســومی 70 تومان از دومــی کمتر دارد. 

سومی چند تومان دارد؟
 300 )4 	420 )3 	330 )2 	 400 )1

ی هر برادر با برادر 3232
ّ

�مجموع سنّ چهار برادر 30 سال و فاصله‌ی سن
کوچک‌تر خود، مساوی اســت. اگر سنّ برادر بزرگ‌تر 4 برابر سنّ 

برادر کوچک‌تر باشد، سنّ برادر بزرگ‌تر چند سال است؟
16 )4 	14 )3 	12 )2 	10 )1

�فریبا و پریسا 300 تومان، پریسا و سارا 250 تومان و سارا و فریبا 3333
200 تومان دارند. مجموع رقم‌های پول فریبا کدام گزینه است؟

8 )4 	25 )3 	14 )2 	125 )1

�مجموع قدّ امیرســام، رامیاد و رادین 235 ســانتی‌متر اســت. 3434
امیرســام 15 ســانتی‌متر از رامیــاد بلندتر اســت و رامیاد 31 
ســانتی‌متر از رادین کوتاه‌تر است. مجموع قدّ رادین و امیرسام 

کدام گزینه است؟
189 )4 	178 )3 	145 )2 	172 )1

�مجموع سنّ سه خواهر 60 سال و اختلاف سنّ هریک با خواهر 3535
کوچک‌ترش 5 سال است. سنّ خواهر وسطی کدام است؟

15 )4 	25 )3 	30 )2 	20 )1
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NN نکته‌تر: عددی بر 16 بخش‌پذیر است که مجموع یکان، دو برابر
دهــگان، چهــار برابر صدگان و هشــت برابر هــزارگان آن عدد بر 16 

بخش‌پذیر باشد.

بخش‌پذیــری بــر 17: عــددی بــر 17 بخش‌پذیــر اســت کــه  99

 اختــاف پنــج برابر یکان با بقیــه‌ی عدد بر 17 بخش‌پذیر باشــد؛
.119 5 9 11 34( )× − = مانند 

بخش‌پذیری بر 18: عددی بر 18 بخش‌پذیر اســت که بر 2 و 9  99

بخش‌پذیر باشد؛ مانند 41526، 234 و 9306.

بخش‌پذیــری بــر 19: عــددی بــر 19 بخش‌پذیــر اســت کــه  99

بقیــه‌ی عــدد بــر 19 بخش‌پذیــر باشــد؛ ماننــد  دو برابــر یکان+
. 228 2 8 22 38( )× + =

بخش‌پذیــری بر 20: عــددی بر 20 بخش‌پذیر اســت که بر 4  99

و 5 بخش‌پذیر باشــد یا می‌توان گفت عــددی بر 20 بخش‌پذیر 
اســت که یکان آن صفــر و دهگان آن صفر یا زوج باشــد؛ مانند 

297360 ، 5100 و39780.

بخش‌پذیری بر 22: عددهایی بر 22 بخش‌پذیرند که بر 2 و 11  99

بخش‌پذیر باشند.

بخش‌پذیری بر 24: عددهایــی بر 24 بخش‌پذیرند که بر 3 و 8  99

بخش‌پذیر باشند.

بخش‌پذیری بــر 25: عددهایی بــر 25 بخش‌پذیرند که دو رقم  99

سمت راست آن‌ها صفر، 25 و 75 باشد.
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باقی‌مانــده‌ی تقســیم بر 8: بــرای به‌دســت آوردن باقی‌مانده،  99

همانند قانون بخش‌پذیری بر 8 عمل می‌کنیم.

بــا  بــر 8  تقســیم عــدد 131641  باقی‌مانــده‌ی  مثال 6: 
باقی‌مانده‌ی تقسیم 641 بر 8، برابر و مساوی با 1 است.

باقی‌مانده‌ی تقســیم بر 9: رقم‌های عــدد را آن‌قدر با هم جمع  99

می‌کنیم تا حاصل عددی یک ‌رقمی شود.

مثال 7: باقی‌مانده‌ی تقسیم 38549 بر 9 را به‌دست آورید.
 3 8 5 4 9 29 2 9 11

1 1 2
+ + + + = ⇒ + =
⇒ + = باقی‌مانده‌ی تقسیم

پاسخ �

باقی‌مانده‌ی تقسیم بر 10: باقی‌مانده‌ی تقسیم هر عدد بر 10  99

برابر است با یکان همان عدد.

مثال 8:باقی‌مانده‌ی تقسیم 45236 بر 10 برابر با 6 است.
باقی‌مانده‌ی تقســیم بر 11: بــرای به‌دســت آوردن باقی‌مانده،‌  99

همانند قانون بخش‌پذیری بر 11 عمل می‌کنیم؛ اما اگر تفریق قابل 
اجرا نبود، یعنی عدد اوّل از عدد دوم کوچک‌تر بود، به عدد اوّل 11 واحد 

اضافه می‌کنیم.

مثال 9: باقی‌مانده‌ی تقسیم عدد 7493 بر 11 را به‌دست آورید.
پاسخ طبق قانون بخش‌پذیری بر 11 داریم:

 ( ) ( )3 4 7 9 7 16+ − + = − �

( )11 7 16 18 16 2+ − = − = باقی‌مانده‌ی تقسیم  �
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 را به عدد مخلوط تبدیل کنید.
9
2

مثال 1: کسر
9
8
1

2
4 9

2
4 1

2
− ⇒ =

پاسخ �

تبدیل عدد مخلوط به کسر

برای این کار باید عدد صحیح را در مخرج کسر ضرب و حاصل  99
‌ضرب را با صورت کســر، جمع کنیم و در صورت کســر قرار دهیم. 

مخرج کسر جدید همان مخرج کسر قبلی خواهد بود.

5 را به‌صورت یک کسر بنویسید. 2
3

مثال 2: عدد مخلوط
 
5 2

3
3 5 2

3
17
3

=
× +

=
( ) پاسخ �

NN یعنی 7، برابر 5 4
2

++ 5 با 
4
2

نکته‌تر: دقت کنید که عددی مانند 
است؛ بنابراین چنین  عددهایی برخلاف ظاهرشان عدد مخلوط نیستند. 

5 3
3

5 1 6

2 0
4

2 0 2

172
8

1 9 10

= + =

= + =

= + =

مثال 3:�



99

   مود شخب    یفراعتم رسک 

نمایش جمع و تفریق کسرها به کمک شکل: 99

 

5
8

2
8

7
8

+ =

8
6

3
6

5
6

− =

پرسش‌های چهارگزینه‌ای
 کدام است؟14514


 و


�با توجّه به عبارت زیر مجموع

4
7

1
5

177



++ == �65 )2 		 41 )1
18 )4 		 39 )3

کــدام 14614  ( ) ( ) ( )2
6

3
4

5
8

4
6

1
4

3
8

++ ++ ++ ++ ++ �حاصــل عبــارت
گزینه است؟

 6
3
8

 )4 	 5
5
6

 )3 	 4
3
5

 )2 	3 )1

�حاصل کدام گزینه با بقیه متفاوت است؟14714

 5 21
9

+  )2 		  9 18
9

−  )1

 3
1
3

4 1
6

+  )4 		  5
19
9

 )3
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تفکیک کسرها

اگر صورت یک کسر به‌صورت مجموع یا تفاضل دو یا چند عدد  99
باشــد، می‌توان آن را به‌صورت جمع یا تفریق چند کسر که مخرج 

تمام آن‌ها با مخرج کسر اصلی مساوی است، تفکیک کرد:
    + −

= + −
∗ ∗ ∗ ∗

�

DD توجّه: قاعــده‌ی تفکیــک، هنگامی که صورت کســر به‌صورت
ضرب یا تقسیم چند عدد باشد، درست نیست؛ یعنی: 

یا





 

 ×
≠ ×







 

 ÷
≠ ÷ �

NN نکته‌تر: هنگامی که صورت کسر به‌صورت ضرب یا تقسیم چند
عدد باشد، داریم:

  


















÷
= =

×
1

و 
 
 















××
== ×× == ××

مثال 2: حاصل عبارت‌های زیر را به‌دست آورید.

 )الف
12 8

6
×× = × = × =

12
6

8 2 8 16

5 )ب 4
8
÷÷ = =

×
×

=

5
4
8
1

5 1
4 8

5
32
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   مراهچش خب    دصرد و بسانت ،تبسن  

 10% مثال 2: نیما لباسی را 15000 تومان خرید. اگر او بخواهد
سود ببرد، لباس را چند تومان باید بفروشد؟

%10 ســود بــه معنــای ایــن اســت کــه قیمت لبــاس را پاسخ 
100 قیمت اوّلیه بفروشد؛ پس: 10 110% % %+ =

سود150010

قیمت فروش16500110

قیمت اوّلیه15000100

×150
بخش دوم: یافتن قیمت اوّلیه

قیمــت بعد از تخفیــف و درصد تخفیف را داریــم، می‌خواهیم  99
قیمت اوّلیه را به‌دست آوریم. )برای سود نیز همین‌طور است.(

%30 تخفیف 2100 تومان اســت.  مثال 3: قیمــت کتابی بــا
قیمت اوّلیه‌ی کتاب چقدر است؟

 100 30 70% % %− = پاسخ �
%70 قیمت اوّلیه است؛ پس: %30 تخفیف یعنی

×30

تخفیف90030

قیمت فروش210070

قیمت اوّلیه3000100

�
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پرسش‌های چهارگزینه‌ای
�جرم یک پاک‌کن را با تقریب کمتر از 1 گرد کرده‌ایم، 10 گرم شد. 28328

کدام‌یک از عددهای زیر می‌تواند، جرم واقعی پاک‌کن باشد؟
11/7 )4 	9/69 )3 	9/42 )2 	10/6 )1

 �عــدد 35/065 بــا چــه تقریبــی به روش گــرد کــردن برابر با28428
 35/07 است؟

0/001 )4 	0/01 )3 	1 )2 	0/1 )1

�گردشده‌ی عدد 345 با تقریب کمتر از 100 کدام گزینه است؟28528
300 )4 	304 )3 	350 )2 	340 )1

�طول یک روبــان را اندازه‌گیری کرده‌ایم و انــدازه‌ی آن برابر با 28628
2/76 شده اســت. گردشــده‌ی طول روبان با تقریب کمتر از 

0/1 کدام است؟
2 )4 	2/60 )3 	2/8 )2 	2/70 )1

355 به روش گــرد کردن با تقریــب کمتر از 28728
113

�مقــدار تقریبــی

0/0001 کدام گزینه است؟
3/14 )2 		 3/1416 )1

3/141 )4 		 3/4161 )3

�گرد شده‌ی عددی با تقریب کمتر از 0/01 برابر 9/6 شده است. 28828
کدام‌یک از گزینه‌های زیر نمی‌تواند عدد مورد نظر باشد؟

9/602 )2 		 9/608 )1
9/60 )4 		 9/601 )3
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یافتن حدّاقل و حدّاکثر عدد اوّلیه در تقریب74

این نکته را با مثال زیر توضیح می‌دهیم: 99

مثال: می‌خواهیــم کوچک‌تریــن و بزرگ‌تریــن عــدد 
طبیعــی را بیابیــم کــه با تقریــب کمتــر از 100 به روش قطــع کردن 

برابر 5300 شــود.کوچک‌ترین عــدد با این خاصیت خــود 5300 و 

اســت.  5300 100 1 5399+ − = بزرگ‌تریــن عدد با این خاصیت 

به عبارت دیگر رابطه‌های زیر را در تقریب به روش قطع کردن داریم:

کوچک‌ترین عدد )حدّاقل( = عدد اوّلیه �

= بزرگ‌ترین عدد )حدّاکثر( + عدد اوّلیه  1− تقریب  �

اگر مثال بالا با روش گرد کردن مطرح شود، فرمول‌ها به شکل  99
زیر در می‌آیند:

= کوچک‌ترین عدد )حدّاقل( − عدد اوّلیه  نصف تقریب  �

= بزرگ‌ترین عدد )حدّاکثر( + عدد اوّلیه  1− نصف تقریب  �

بنابراین در روش گرد کــردن کوچک‌ترین و بزرگ‌ترین عدد ممکن 
عبارت‌اند از:

کوچک‌ترین عدد )حدّاقل( = − =5300 100
2

5250 �

بزرگ‌ترین عدد )حدّاکثر( = + − =5300 100
2

1 5349 �

  مجتپ شخب    یبیرقت یاهددع
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 گزینه‌ی »4« با توجّه به اولویّت عملیات ریاضی خواهیم داشت:3030

 ( ) ( ) ?3 7 9 3 1× + ÷ − = �

 3 7 21 9 3 3 21 3 1 24 1 23× = ÷ = ⇒ + − = − =,  �

3131 90 70 160+ = مجموع اختلاف‌ها  گزینه‌ی »2«�
 1150 160 990− = مجموع پول سه نفر به‌طور مساوی  �

990 3 330÷ = پول نفر سوم  �
سنّ برادر کوچک‌تر3232 = گزینه‌ی »2«�

سنّ برادر سوم = + 

سنّ برادر دوم	 = + 2  

سنّ برادر بزرگ‌تر = + 3 = + =4 6 30 

مجموع سنّ برادرها
همه‌ی عددها را بر 2

تقسیم می‌کنیم.
 → + =2 3 15 1  ( ) �

سنّ برادر بزرگ‌تر 4 برابر سنّ برادر کوچک‌تر است؛ بنابراین:
  + =3 4 �
⇒ = − ⇒ = ⇒ =3 4 3 3 2       ( ) � 

 استفاده کنیم: بنابراین می‌توانیم در رابطه‌ی )1( به‌جای، از

 2 3 15 5 15 3   + = ⇒ = ⇒ = �

سنّ برادر بزرگ‌تر  = = × =4 4 3 12

سال  �

+ فریبا3333 = پریسا   300 گزینه‌ی »4«�
+ پریسا = سارا   250 + سارا = فریبا ‌  200 �

دو برابر مجموع پول سه نفر یا مجموع پول شش نفر:

 300 250 200 750+ + = �
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  ﻿    همان‏خساپ 

7 ولی جواب گزینه‌ی 4، 14714 1
9

گزینه‌ی »4« جواب سه گزینه‌ی اوّل 

7 است. 1
2

14814 
3
4

1 2
2 2

1 25
4 25

25
100

0 25−
×
×

=
×
×

= = / گزینه‌ی »2«�

14914 2 4 6 30+ + + + =... ? گزینه‌ی »2«�

تعداد عددها =
−

+ =( )30 2
2

1 15 �

⇒ مجموع =
+

× = ×( )30 2
2

15 16 15 �

1 2 3 4 30+ + + + =... ? �

 
16 15
31 15

16
31

×
×

==
+ ×

= ×
( )30 1 30

2
31 مجموع15 ⇒ �

1گزینه‌ی »2« 15015
100

2
100

100
100

5050
100

100 101
2

100
50 50

100
501

2

+ + + = =

×

= =



�

گزینه‌ی »2«15115
6
6

7
7

2 3
5

1 1 2 3
5

4 3
5

+ + − = + + − = −( ) �

⇒ − = − = =4 3
5

20
5

3
5

17
5

3 2
5

�
گزینه‌ی »4«15215
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= 1 هکتار24724 10000 مترمربّع  گزینه‌ی »3«�

÷100

÷100

هکتار0/011

متر مربّع10010000

�

گزینه‌ی »4«24824
1
6

3
5

1
10

1 100
10

10× = ⇒ ⇒ =
×

= %


1

10010
�

%10 از تمام عدد است.

%75 را به‌دست می‌آوریم.24924 گزینه‌ی »1« ابتدا خمس

75
5

15= ⇒%
80025

48015

×32

×32

�

گزینه‌ی »3«25025

⇒ × =19 5 95


19

10020

×5

×5

%95 حاضرند.�
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